
 

 
 

 
 
 
 
 

Αθήνα, 4 Απριλίου 2022 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Υγείας 
 

ΘΕΜΑ: «Σοβαρό πρόβλημα έλλειψης προσωπικού στις δομές της Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας στη Λακωνία». 

 
 

H πλήρης απαξίωση και υποβάθμιση του συστήματος Υγείας από τη σημερινή 
Κυβέρνηση είναι μια καθομολογούμενη κοινή πρακτική. Ούτε η τεράστια υγειονομική κρίση 
των τελευταίων δύο ετών, ούτε οι χιλιάδες θάνατοι συμπολιτών μας, ούτε οι συνεχείς 
αυξανόμενες ανάγκες σε ανθρώπινο δυναμικό και ιατροφαρμακευτικό εξοπλισμό φαίνεται 
να ευαισθητοποιούν το Υπουργείο που συστηματικά κωφεύει στις διαμαρτυρίες των 
υγειονομικών σε όλη τη χώρα, και δη στην Περιφέρεια. Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι η 
κατάσταση που επικρατεί στις δομές πρωτοβάθμιας φροντίδας Υγείας στη Λακωνία. 

 
Στο Κ.Υ Βλαχιώτη, από την έναρξη της πανδημίας το 2020 και μέχρι σήμερα, το 
νοσηλευτικό προσωπικό έχει υπερβάλλει εαυτόν, φτάνοντας σε σημείο εξάντλησης των 
δυνάμεών του, ώστε να μπορεί να προσφέρει τις υπηρεσίες του, τόσο στα τακτικά όσο και 
στα επείγοντα περιστατικά. Η κατάσταση επιδεινώθηκε ιδιαιτέρως μετά τη λειτουργία του 
ως εμβολιαστικό κέντρο από τον Φεβρουάριο του 2021, με τους υγειονομικούς να 
αναγκάζονται να δουλεύουν υπερωρίες, ώστε να φέρουν εις πέρας το πρόγραμμα 
εμβολιασμού των Λακώνων, καθώς και μετά τη συμμετοχή του στο πρόγραμμα του κατ’ 
οίκον εμβολιασμού.  
 
Μετά τη συνταξιοδότηση 2 νοσηλευτριών, το προσωπικό του Κέντρου αποτελείται πλέον 
μόνο από 4 άτομα μόνιμο προσωπικό, 2 άτομα επικουρικό ενός έτους, εκ των οποίων το 
ένα δεν μπορεί να ανταποκριθεί στα νοσηλευτικά του καθήκοντα, απλά συνεπικουρεί στο 
πρόγραμμα εργασίας, και το δεύτερο άτομο αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα υγείας που 
έχουν ως αποτέλεσμα από τον Ιανουάριο να βρίσκεται ανά τακτά χρονικά διαστήματα σε 
αναρρωτική άδεια. Κατά συνέπεια, το μηνιαίο πρόγραμμα μετά δυσκολίας καλύπτεται με 
συνεχόμενες βάρδιες από τέσσερα άτομα, κάτι που καθιστά αδύνατον να καλυφθούν οι 
24ωρες βάρδιες καθημερινά, Σαββατοκύριακα και αργίες. 
 
Αντίστοιχη είναι η εικόνα που επικρατεί και στα περισσότερα άλλα Κέντρα Υγείας της 
Λακωνίας. Το Κέντρο Υγείας Σπάρτης, με ελάχιστο μόνιμο προσωπικό, στηρίζει το 
εμβολιαστικό πρόγραμμα, τον εμβολιασμό κατ' οίκον, τη διενέργεια δειγματοληψιών και 
τεστ για τον κορονοϊό επιπλέον των καθημερινών καθηκόντων για γνωματεύσεις, 
συνταγογράφηση και έκτακτα περιστατικά.  
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Το Κέντρο Υγείας Καστορίου επίσης υπολειτουργεί και μετά βίας κατορθώνει να καλύπτει 
μόνο μια πρωινή βάρδια. Το πρόγραμμα καλύπτεται με ιατρούς παράλληλων καθηκόντων 
και αγροτικό ιατρό.  
 
Το Κέντρο Υγείας Νεάπολης έχει απωλέσει ένα σημαντικό μέρος του ανθρώπινου 
δυναμικού του λόγω αποχωρήσεων και συνταξιοδοτήσεων, με αποτέλεσμα το υφιστάμενο 
προσωπικό να υπερβαίνει εαυτόν και να δουλεύει πλέον κάτω από ασφυκτικές συνθήκες 
σε μια απομακρυσμένη περιοχή. 
 
Το Κέντρο Υγείας Γυθείου  και αυτό της Αρεόπολης στηρίζουν τη λειτουργία τους σε μη 
μόνιμο υγειονομικό προσωπικό. Το επικουρικό προσωπικό και οι αγροτικοί γιατροί 
καλύπτουν σε σημαντικό βαθμό τη λειτουργία των Κέντρων Υγείας και πολύ περισσότερο 
των περιφερειακών ιατρείων. 
 
Επειδή η Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας στην αντιμετώπιση της πανδημίας βρέθηκε στην 
πρώτη γραμμή της υγειονομικής μάχης,    
 
Επειδή η λειτουργία της ΠΦΥ είναι καθοριστική για την απορρόφηση των πιέσεων προς τα 
νοσοκομεία, 
 
Επειδή το μόνιμο προσωπικό στην Υγεία σήμερα είναι πλέον λιγότερο από ότι το 2019, 
πριν την πανδημία, 
    
Επειδή το υγειονομικό προσωπικό είναι ήδη στα όρια των αντοχών τους,   
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Θα προχωρήσει σε μόνιμες προσλήψεις Ιατρών και νοσηλευτικού 
προσωπικού στις δομές ΠΦΥ στην Λακωνία; 

 
2. Προτίθεται να επανεξετάσει και να μην προχωρήσει σε απολύσεις μη 

εμβολιασμένου προσωπικού και πως θα αντιμετωπιστούν τα κενά που έχουν 
προκύψει στην ΠΦΥ;  
 

3. Θα προχωρήσει στην αναδιάταξη του υγειονομικού χάρτη της ΠΦΥ στη 
Λακωνία με τα Περιφερειακά και Αγροτικά ιατρεία;  
 

4. Ποιο είναι το πολιτικό σχέδιο του Υπουργείου Υγείας για την ολοκλήρωση της 
μεταρρύθμισης στην ΠΦΥ, για την ανάπτυξη του θεσμού του οικογενειακού 
γιατρού και των Τοπικών Μονάδων Υγείας (ΤΟΜΥ); 

 
 
 

O ερωτών βουλευτής 
 

Αραχωβίτης Σταύρος  




